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TME-1200 DYNAMIIKAN PERUSTEET
Tentti 11.9.2006

Mukana saa olla yksi A4-kokoinen oma kaavakokoelma molemmin puolin kirjoitettuna ja MAOLin tai
Tammertekniikan taulukkokirja.

Vastauspapereihin on kirjoitettava oma nimi, NIMEN SELVENNOS ja opiskelijanumero sekd tieto,
milloin harjoitukset on suoritettu.

1. Kun kéytetdén jarjestelméi (m,s), on partikkelin paikkavektori ajan funktiona
F(OY=(+D T+ +D72].
Mariti partikkelin radan tangentin ja normaalin suuntaiset kiihtyvyydet seké radan kaarevuus-
side, kun=0.

"~ Wy =4 rad/ - - :
A aiZ:ZEd/ZZ 2. Luisti C liukuu pitkin sauvaa AB. Maériti

sauvan CD kulmanopeus ja kulmakiihtyvyys
kuvan esittimalla hetkelld.

3. Kuvan palkki, jonka kokonaismassa on m, on homo-
geeninen ja tasapaksu. Tuki B poistetaan dkkié.
Kuinka etslle s palkin keskipisteesté tuki A tulisi

| | sijoittaa, jotta palkki saisi mahdollisimman suuren

1 L/2 L/2 kulmakiihtyvyyden a heti tuen B poistamisen jél-

keen? Méiritd my6s vastaava tukireaktio tuella A.

Palkin hitausmomentti keskipisteensd suhteen
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4. Kuvan partikkelit A ja B on yhdistetty toisiinsa mas-
sattomalla jaykélld sauvalla. Systeemi voi liikkua vaa-
kasuoralla kitkattomalla alustalla. Partikkelia A iske-

L tasn voimalla F siten, ettd se saa nopeuden v, vaaka-
suoraan oikealle.

3m

F mA Miiiritd impulssilauseilla systeemin kulmanopeus ja
massan B nopeus heti impulssin jdlkeen.



sidde, kunt = 0.

Kun kdytetdan jirjestelmad (m,s) on partikkelin paikkavektori ajan funktiona

FO=0+D +(+1)72] .

Madritd partikkelin radan tangentin ja normaalin suuntaiset kiihtyvyydet seki radan kaarevuus-
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= Wyp=4 rad/s2
SAB = 2 radls Luisti C liukuu pitkin sauvaa AB. M-
ritd sauvan CD kulmanopeus ja kulma-

kiihtyvyys kuvan esittimailli hetkells.
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Kuvan palkki, jonka kokonaismassa on m, on ho-
mogeeninen ja tasapaksu. Tuki B poistetaan dkkia.
Kuinka etédille s palkin keskipisteestd tuki A tulisi

sijoittaa, jotta palkki saisi mahdollisimman suuren ——

kulmakiihtyvyyden « heti tuen B poistamisen jal-

S keen? Mdiritd my6s vastaava tukireaktio tuella A. -
— Palkin  hitausmomentti  keskipisteensd suhteen -
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4. Kuvan partikkelit A ja B on yhdistetty toisiinsa mas-
3 Q8 sattomalla jaykalld sauvalla. Systeemi voi liikkkua vaa-
Kkasuoralla kitkattomalla alustalla. Partikkelia A iske-
t44n voimalla F siten, ettd se saa nopeuden vo vaaka-

L
suoraan oikealle.
F Miiritd impulssilauseilla systeemin kulmanopeus ja
m A p peus j
massan B nopeus heti impulssin jalkeen.
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